

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 205 (4984)

Пятница, 17 октября 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

ЛУЧШИЕ В СВОЕЙ ПРОФЕССИИ

На шахте № 3, ремонтно-механическом заводе и в погрузочно-транспортном управлении треста «Ленинградсланец» определились лучшие молодые рабочие своей профессии.

Этого звания удостоены горняки шахты Ю. Орехов — слесарь по заточке коронок, Н. Мартынов и Ю. Цветков — дежурные электрослесари участка обогатительной установки и Н. Степанов — проходчик участка № 2.

На ремонтно-механическом заводе лучшие результаты в труде показали токарь В. Тарасов и фрезеровщик В. Бухтеев.

ПЯТИЛЕТНУ — ДОСРОЧНО!

Бюро городского комитета комсомола подвело итоги социалистического соревнования первичных комсомольских организаций города, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Первое место заняли комсомольцы треста «Ленинградсланец».

Комитет комсомола треста «Ленинградсланец» подвел итоги социалистического соревнования первичных комсомольских организаций треста. Лучшие результаты в подготовке к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина показали молодые горняки шахты № 3. Им и присуждено первое место по итогам третьего квартала.

Больших успехов добиваются молодые горняки треста «Ленинградсланец» в социалистическом соревновании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Горнорабочий шахты имени С. М. Кирова комсомолец Юрий Толга решил выполнить пятилетний план к 1 мая 1970 года. Его слово не расходится с делом. Юрий ежемесячно выполняет норму выработки на 120—130 процентов и сейчас на его трудовом календаре июнь 1970 года. Его товарищ по работе Петр Екимов выдает на-гора сланец в счет апреля 1970 года.

Химики комбината «Сланцы» ширят соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас цеховые и заводской комитеты разрабатывают повышенные социалистические обязательства по достойной встрече этой знаменательной даты. Каждый рабочий комбината примет индивидуальные обязательства. Коллектив комбината полон решимости завоевать Ленинскую юбилейную Почетную грамоту ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

ВИТОК ЗА ВИТКОМ СООБЩЕНИЯ ТАСС



Участники нового эксперимента в космосе летчики-космонавты СССР (слева направо) В. А. Шаталов, В. В. Горбатко, В. Н. Кубасов, А. В. Филипченко, А. С. Елисеев, В. Н. Волков и Г. С. Шонин.
Фото В. Черединцева (ТАСС)

Отчет комсомолки треста „Ленинградсланец“

Состоялась отчетно-выборная конференция комсомольской организации треста «Ленинградсланец». Докладом о работе комитета ВЛКСМ за отчетный период выступила С. Коваленко. Главное внимание в ее докладе было уделено проблемам коммунистического воспитания молодежи и подготовке к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В частности, она призвала молодежь треста поддержать почин ленинградцев и обработать безвозмездно один из выходных

апрельских дней 1970 года. Это предложение было горячо поддержано участниками конференции, которые в своих выступлениях выразили уверенность, что все молодые горняки поддержат патристический почин.
Делегаты конференции избрали новый состав комитета комсомола и штаба «Комсомольского прожектора», а также делегатов на седьмую городскую отчетно-выборную комсомольскую конференцию.
Секретарем комитета вновь избран С. Коваленко.

ЗАВОЕВАЛИ ПЕРВЕНСТВО

Комитет ВЛКСМ погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградсланец» за последние три года в девятый раз подвел итоги соревнования среди молодежи за звание «Лучший молодой рабочий своей профессии».

признаны дежурная по станции Нина Гаврилова, старший кондуктор Владимир Кузьмин, слесарь вагонного депо Николай Сарамуд и монтер пути Зинаида Власова.

В. МИХАЙЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ

По итогам за третий квартал победителями в соревновании

ПТУ треста «Ленинградсланец».

15 ОКТЯБРЯ

Продолжается групповой полет космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8». Новый рабочий день группы космонавтов начался рано — в 5 час. 30. мин. по московскому времени. Космонавты проснулись с хорошим самочувствием и настроением. После выполнения комплекса физических упражнений и медицинского контроля члены экипажей заняли свои рабочие места в отсеках кораблей и приступили к выполнению программы полета.

Сняв показания контрольных приборов о температуре, давлении и составе воздуха в отсеках и убедившись в нормальном функционировании бортовых систем, командиры кораблей «Союз-6» Г. С. Шонин и «Союз-7» А. В. Филипченко доложили командиру группы В. А. Шаталову о готовности к проведению совместных научно-технических экспериментов в групповом полете.

В 6 час. 50 мин. по московскому времени корабль вошел в зону радиовидимости наземных станций слежения, расположенных на территории Советского Союза, и установили связь с центром управления полетом.

С Земли им были переданы технические указания о наиболее целесообразных режимах работы бортовых систем и необходимые исходные данные по программе очередного дня полета.

По программе в ближайшие часы экипажам предстоит провести наблюдения отдельных участков земной поверхности в горных районах, следить за распространением облачных и вихревых образований над Тихим и Атлантическим океанами, исследовать отражательную способность лесных массивов и пустынных областей.

Самочувствие космонавтов отличное, настроение бодрое.

К 8 часам корабль «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» совершили соответственно 61, 45 и 29 оборотов вокруг Земли. Групповой полет успешно продолжается.

Космическая система пилотируемых кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» продолжает работу по программе вторых суток группового полета.

Командиры кораблей, по данным автономных навигационных измерений, продолжают взаимное маневрирование с использованием ручного управления.

Кроме того, на корабле «Союз-6» проводились медицинские исследования, включающие изучение функций внешнего дыхания, зрительного анализатора, вестибулярного аппарата с проведением типовых проб, наблюдение и фотографирование геолого-географических районов земной поверхности и развития циклонов, проверка операторской деятельности, оценка средств отображения информации, восприятия и двигательных реакций.

Экипаж космического корабля «Союз-7» осуществлял контроль бортовых систем корабля, наблюдение светящихся частиц и динамики их перемещения, снятие характеристик работы системы ориентации и управления движением, фотографирование звездного неба в противосолнечном направлении. Космонавты В. А. Шаталов и А. С. Елисеев на корабле «Союз-8» наблюдали за выполнением маневрирования и закрутки на Солнце корабля «Союз-7», изучали зрительную работоспособность оператора, исследовали солнечное излучение с использованием специальных приборов.

Данные телеметрического контроля физического состояния космонавтов свидетельствуют об их хорошем самочувствии и высокой работоспособности. Пульс у всех космонавтов ровный, в пределах 60—70 ударов в минуту.

Параметры воздуха в кабинах кораблей в пределах нормы.

Командир группы космических кораблей В. А. Шаталов передал все системы кораблей работают великолепно, связь отличная.

Летчик-космонавт СССР полковник П. Р. Попович, находящийся на пункте управления полетом, передал космонавтам привет от родных и сообщил, что дома у них все в порядке, семьи желают им успешного выполнения задания и благополучного возвращения домой.

Полет кораблей продолжается.

ИСТОРИЯ ДОКУМЕНТАЛЬНА.
Дадим слово документам. Они конкретней и обстоятельней расскажут и о сути дела, и о самих себе, и о принципиальности тех, кому пришлось решать по ним персональное дело коммуниста.

Документ первый: «В первичную организацию регенератного завода от электрика О. А. Якобсона. Заявление».

Прошу разобрать аморальный поступок начальника участка КИП тов. Карпова Н. И., который проишел 19.IX.69 г.

В связи с производственной необходимостью я зашел в мастерскую КИП. Не разобравшись в чем дело, тов. Карпов грубо стал выталкивать меня...»

Кроме О. А. Якобсона, это заявление подписали тт. Горбунов, Алексева, Васильев, Михайлов, Васильева, видевшие, как все происходило.

А вот и второй документ — протокол № 6 партийного собрания энергомеханической службы от 6 октября. Протокольная запись показывает: электрик Якобсон, работая в смене, прошел в мастерскую, миновав объект, который запрещено посещать посторонним.

Н. И. Карпов признал, что он силой вытолкнул рабочего из помещения мастерской.

Коммунисты единодушно осудили поступок Н. И. Карпова. Вот что они сказали:

МОЛОДЦОВ: Коммунист и руководитель не имеет права применять силу, причем на производстве. Мы должны осудить этот поступок со всей строгостью.

СВЕНЦИЦКАЯ: Якобсон был в мастерской, куда вход свободен. У нас с электриками единая служба, и мы часто обращаемся к ним, заходим в электроцех. Если каждый руководитель, причем коммунист, будет поступать подобным образом, что же делать рабочим? Я считаю, что подобный поступок не совместим со званием коммуниста.

ТКАЧЕНКОВА: Вина тов. Карпова очень большая. Он ее признает. Такой человек не может быть руководителем.

РЯБОКЛЯЧ: Это просто ни с чем не увязывается. Даже если рабочий не прав, руководитель должен держать себя в рамках.

ВАСИЛЬЕВА: Тов. Карпов ут-

ратил меру требовательности к себе, потерял чувство персональной ответственности за порученное дело. Своим поступком он не укрепляет дисциплину, а разлагает ее. Такой коммунист не имеет морального права быть руководителем.

Н. КАРПОВ: Я частично свою вину признаю. Но применять такую меру наказания, как исключение из партии, — это слишком жестоко. Я прошу меня на-

днем. Второй — в январе нынешнего года, когда коммунист Карпов побывал в медвытрезвитель. Ему был объявлен выговор с занесением в учетную карточку. Как его тогда оставили на посту руководителя? Надо было освободить. Может, уже исправился бы. А теперь у него опять заступники нашлись. Некоторые наши коммунисты звонили в прокуратуру, собирали грязь, чтобы очернить рабочего Якобсона. Если он в чем-

Ему вторит В. АВРАМКОВ:

— Карпов виноват лишь в том, что мало требовал. Окажись я на месте начальника цеха, поступил бы также (!)

Пинок — средство воздействия. Такого мнения придерживаются, судя по их выступлениям, Смирнов и другие.

Вносилось даже предложение вовсе не наказывать Н. И. Карпова. Утверждалось, что каждый свободен выступать и действовать.

Так вот отчего взволнованы молодые коммунисты! Вот откуда минутная растерянность, нерешительность в действиях отдельных членов бюро...

— Я второй год в партии, — говорит А. СОЛОВЬЕВА. — И мне стыдно слышать такие выступления. Тревожно то, что бескультурье во взаимоотношениях, пренебрежение друг к другу у нас на заводе — не редкость. Кричат начальники... Кричат рабочие... Случайно ли возникают такие персональные дела? Нет. И потому, что низка культура взаимоотношений, культура поведения.

Почему инженерно-технические работники, за исключением отдельных, не включились в воспитательную работу среди подчиненных, не составили личных планов ее проведения? Сколько раз говорилось об этом на пленуме и бюро горкома партии, на собраниях и совещаниях?

Окрыленный поддержкой, Н. И. Карпов больше не волновался. Его выступление было кратким и циничным: «Моя вина в том, что я слишком гуманно (!) относился к рабочим. Никого не наказывал. Теперь буду наказывать».

Полтора часа обсуждали персональное дело коммуниста Карпова на заседании партийного бюро, два часа — на партийном собрании.

Документ четвертый — решение партсобрания. В нем записано: «Объявить члену КПСС тов. Карпову Н. И. выговор без занесения в учетную карточку за плохую воспитательную работу среди подчиненных».

Такое неожиданное решение стало результатом того, что некоторые члены КПСС поступили партийной принципиальностью. Очевидно, коммунистам регенератного завода придется еще раз вернуться к этой неприятной истории. **И. СТЕПАНОВ.**

МЕРА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

ИСТОРИЯ ОДНОГО ПЕРСОНАЛЬНОГО ДЕЛА

казать, но только не исключать из партии.

Кажется, все ясно: коммунисты цеховой парторганизации единодушно осудили поступок члена КПСС Н. И. Карпова и просят партбюро привлечь его к самой строгой партийной ответственности. Почувствовав это, обсуждаемый заговорил о пощаде.

Но вот партийное бюро создало комиссию, началось расследование, и коммунисту Н. И. Карпову вдруг показалось, что дела его не так уж плохи. Не потому ли в его объяснении появилась новая версия: он якобы встретил электрика О. А. Якобсона не в мастерской, а на объекте, куда вход посторонним воспрещен.

Партийное бюро завода решило за аморальный поступок объявить коммунисту Н. И. Карпову выговор с занесением в учетную карточку и просить администрацию завода рассмотреть вопрос о возможности дальнейшего пребывания его на руководящей работе. Таков был третий документ.

О них доложил партийному собранию коммунистов завода секретарь партбюро Ф. А. Ходжаев 10 октября. И на этом собрании большинство выступавших осудило поступок Н. И. Карпова.

— Второй раз я избрана в партбюро, — говорит А. ХАЛДИНА. — За год трижды разбирали персональное дело тов. Карпова. Первый раз в октябре прошлого года: тоже было заявление рабочего. Тогда решили ограничиться обсуж-

либо и виноват, надо не порочить его, а воспитать. А наш коммунист-руководитель рабочего за шиворот берет. Разве это по-коммунистически?

Другой член партийного бюро вулканизаторщик А. ШУБАРИН привел в пример Карпову случай, происшедший с коммунистом начальником цеха Н. А. Буровым. К нему в кабинет пришел пьяный рабочий. Буров нашел в себе выдержку, чтобы успокоить подчиненного.

— Когда шло бюро, — говорит председатель завкома Н. БУДНИК, — нам угрожали: «Все равно партийное собрание вас не поддержит!» Что это за разговор? Зачем нас тогда выбирали? Для формы? Избрали — доверяйте. Ошибемся — поправьте. Но обязательские разговоры вокруг партийного решения никто не потерпит. Мы наказываем тов. Карпова не за то, что его личность кому-то не нравится. Он нарушил Устав партии и должен за это ответить.

Было странно и удивительно слушать такое: да могут ли быть бытовые разговоры среди членов партии, решающих вопросы коммунистического строительства?

Но вот поднимается за столом президиума секретарь собрания Н. ПРИБИТКОВ и говорит слова, порочащие рабочего, говорит слова, которые и повторять-то неудобно. «А Карпова предвзято наказали», — заканчивает он.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ



БОЛГАРИЯ. В цехе нового экспериментального обувного предприятия «Мода» в Софии. Созданные здесь образцы обуви будут предложены покупателям для одобрения. И только после этого начнется их массовое производство.

Фото БТА—ТАСС

ИМЕНА ЛУЧШИХ

Имена лучших представителей сланцевской милиции будут занесены в Книгу-эстафету юбилейной ленинской вахты. Среди них — отличник милиции старший сержант Александра Федоровна Богданова. Она несет службу по охране Государственного банка. «Всегда аккуратная, подтянутая, внимательная к окружающим, — написано в ее характеристике, — она неоднократно поощрялась за высокую культуру в работе».

Старшина милиции Сергей Николаевич Зубков более тридцати лет служит в органах охраны общественного порядка и двадцать лет из них — в Сланцах. В любой ситуации он выходил победителем. С. Н. Зубков имеет много поощрений, отмечен правительственными наградами.

Капитан милиции Николай Иванович Пигусов сменил солдатскую шинель на милицескую более двадцати лет назад. Службу несет умело, все силы и опыт отдает делу охраны порядка на дорогах нашего района. В этом году он задержал 8 преступников и много нарушителей транспортной дисциплины.

Почти четверть века служит в отделе внутренних дел старший инспектор отдела уголовного розыска капитан милиции Леонид Николаевич Андрианов. Много дел прошло через его руки. Мастерски собранные доказательства неопровержимо изобличали обвиняемых. И в то же время не было случая, чтобы кто-либо из подследственных был необоснованно обвинен. Родина наградила Л. Н. Андрианова орденом Красной Звезды.

С. ВЛАДИМИРОВ.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Долго ли до беды?

Все дальше и дальше тянется «нитка» водовода. Началась она около универмага райпо в Никольщине, а кончиться должна у бурвод — общая длина около четырех километров. Работали на прокладке «нитки» водовода сразу две бригады из СПМК-68. Один коллектив, которым руководит бригадир Д. Нефедов, не только закончил укладку труб, но и произвел опрессовку всей «нитки», приготовил ее к наступающей зиме.

Другое положение сложилось в бригаде В. Моргалы из СМУ-124. Люди работали хорошо, они уже уложили полтора километра труб. Но этот труд может пойти насмарку. Начальник участка тов. Ефремов не беспокоится о том, чтобы в ближайшее время провести опрессовку трубопровода, несмотря на неоднократные напоминания бригадира. Скоро начнутся морозы, и чугунные трубы могут лопнуть. Кстати, такая история уже была в этом монтажном управлении при строительстве комбината «Фосфорит» и Кингисеппской ММС.

А. ФИГУРИН.



ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

Экскурсия школьников у памятника В. И. Ленину на территории Дома-музея В. И. Ленина в поселке Ильичево.

УГОЛ Всеволод Кочетов

ПАДЕНИЯ

ГЛАВЫ ИЗ РОМАНА

(Начало в №№ 201—204)

— С Ириной-то Владимировной? А что с ней делать? Думаю, что ничего. Таких мадамочек в Питере разве одна? Человек шамать хочет. Простим ему. Тем более, что

кормит она — ты вот этого не рассказываешь своему товарищу, я должен сам все узнавать, — кормит она ценного советского специалиста. В Петросовете о нем очень хорошо отзываются. Политически грамотный, хотя и беспартийный. Так что вот, нечего с ней делать. Но ты при случае устрой ей встречу, да покрепче. Чтобы, как говорится, «шумела буря, гром гремел, во мраке молнии блистали».

ГЛАВА ДЕВЯТАЯ

Генерал от инфантерии Николай Николаевич Юденич в глубоком раздумье стоял перед большим овальным зеркалом в занимаемых

им и его супругой многокомнатных апартаментах гельсингфорского отеля. На свою наголо обритую голову он примеривал новую, только что доставленную местным шапочником фуражку. Фуражка имела широкий внушительный верх, превосходный козырек, сидела не туго и не свободно; именно такой фуражке и надлежало быть у «полного» генерала прежней, царской армии.

Раздумье породила не сама эта отличная фуражка, а маленькая, казалась бы, пустячнейшая ее деталь. Как быть с кокардой?

Как быть с усами, генерал уже решил. Унося после свирепых большевистских арестов минувшей

осени немолодые свои ноги из красного Петрограда, он не имел никаких усов на ухоженном, холеном лице. Уж больно усы его были известны людям по фотографическим снимкам, которыми пестрели газеты тех дней, когда кавказские войска под командой генерала Юденича громили союзных немцам турок и победоносно штурмовали Эрзерум. То были усы с размахом до самых золотых погон — пышные, роскошные, одно загляденье; в том прежнем виде их можно созерцать теперь лишь на фотографии, которую оправив бархатной небесно-голубой рамкой, супруга генерала установила на ночном столике возле своей по-



ТАК ОНИ И ПОСТУПАЮТ

В августе лучшей на первой шахте была признана добычная бригада М. С. Афанасьева. Прошел месяц. Не подведены еще шахтником официальные итоги соревнования. Но и без того ясно, что горнорабочие этого коллектива не сдают темпов. Они неустанно борются за выполнение и перевыполнение принятых обязательств в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Обязательством бригады было предусмотрено к концу года дать сверх задания 720 тонн сланца, а нормы выработки выполнять не ниже чем на 120 процентов. Как выполняются эти обязательства?

Вот о чем свидетельствуют факты. В сентябре коллектив бригады выдал на-гора сверх задания 1.038 тонн горючего камня. Эта цифра говорит сама за себя. А если учесть, что сверх своих обязательств горняки уже выдали более двух с половиной тысяч тонн сланца, станет ясно, с каким упорством трудится коллектив.

Вот еще одна цифра. Она характерна. Производительность труда каждого рабочего в июле достигла в среднем 185 процентов. Что это значит? Это значит, что почти каждый в бригаде работал один за двоих. Правда, июльский показатель наиболее высок. Но немногим меньше эта цифра и в другие месяцы.

В общем, работают горняки с небывалым подъемом. Бурильщики М. Н. Степанов, Н. А. Иванов нередко выполняют по полторы-две нормы. А горнорабочие И. В. Ковшов, Г. С. Голекевич ни в чем не уступают бурильщикам. Да

разве только они. Весь коллектив трудится дружно, слаженно, четко.

В этом немалая заслуга бригадира. Он на шахте с 1956 года. Опыта, смекалки ему не занимать. Его роль организатора, вожака коллектива общепризнана. Авторитет бригадира непрерываемо. Заслужил его Марк Степанович и делом, и словом. А дела эти таковы, что бригадир всегда там, где наиболее трудно. И слово на ветер не бросает. Твердое оно у него. Но в то же время — чуткое, внимательное.

— Умеет понять человека, — говорят о нем рабочие.

А поняв рабочего, бригадир считает своим долгом помочь ему. Для этого все ведь гоже: и добрый совет, и вовремя оказанное внимание, и помощь в работе.

Впрочем, бригадир щедр на помощь не только в шахте. О его чуткости, заботливости, желании помочь хорошо осведомлены подшефные — ребята восьмилетней школы № 9. Он здесь частый и желанный гость.

Есть в обязательствах бригады пункт по оказанию помощи подшефной школе и совхозу. И об этом бригадир со своим коллективом не забывает. Все, что было взято в обязательстве к 100-летию со дня рождения вождя, выполняется горняками свято. Иначе они и не мыслят.

— Поступать надо так, — говорят шахтеры, — как делал это Ильич.

Так они и поступают.

Н. НИКОЛАЕВ.



ЧЕМПИОНЫ МИРА

На проходивших в Варшаве соревнованиях по тяжелой атлетике чемпионами мира стали три советских штангиста (слева направо): Владислав Кришишин (наилегчайшая весовая категория), установивший два мировых рекорда, Виктор Куренцов (полусредний вес) и Ян Тальтс (первый тяжелый вес). Спортсменам вручены золотые медали.

Фотохроника ТАСС

ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

Новый Кодекс о браке и семье

Несколько месяцев на страницах газет, по радио и телевидению, на всех предприятиях шло обсуждение проекта Кодекса о браке и семье РСФСР. Разработанный учеными-юристами, представителями заинтересованных министерств и ведомств, депутатами Верховного Совета Республики, он вызвал большой интерес, массу дискуссий не только об основных пунктах законопроекта, но и о проблемах морально-этического плана. Построение семейных отношений на основе взаимной любви, уважения, дружбы, всемерная охрана интересов матери и детей, обеспечение счастливого детства каждому ребенку, окончательное устранение вредных пережитков и обычаев прошлого в семейных отношениях, воспитание чувства

ответственности перед семьей — задачи Кодекса о браке и семье.

Кодекс подчеркивает, что отношения между людьми в социалистическом обществе строятся на принципах равноправия мужчины и женщины. Права и обязанности супругов порождает лишь брак, заключенный в органах загса. Заключение брака происходит по истечении месячного срока после подачи заявления, но заведующие отделом загса и райгорисполкомов, председатели исполкомов сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся при наличии уважительных причин могут сократить этот срок или увеличить до трех месяцев.

Кодекс предусматривает единый брачный возраст для мужчин и женщин — 18 лет. Однако в жизни могут быть исключительные случаи, тогда исполкомам предоставляется право понижать брачный возраст на два года.

Одно из самых важных решений: теперь в свидетельстве о рождении не будет стоять против фамилии отца длинный прочерк, забудется слово «безотцовщина».

Большое значение имеет впервые включенная глава «Исковая давность и истечение сроков».

Исковая давность установлена для трех случаев: по спорам о разделе имущества и о взыскании задолженности по алиментам — три года, об оспаривании отцовства — один год.

Кодекс предоставляет супругам право на раздел имущества без возбуждения дела о расторжении брака, устанавливает, что развод происходит в судебном порядке, а при взаимном согласии супругов, не имеющих несовершеннолетних детей, и при отсутствии между ними спора — в органах загса. Новым кодексом установлено, что брак считается прекращенным со времени регистрации развода в загсе. Признание брака недействительным не влияет на права детей, родившихся в таком браке.

Кодекс о браке и семье РСФСР будет введен в действие с 1 ноября 1969 года. Чтобы тщательно соблюдать закон, работники суда, прокуратуры, адвокатуры, нотариата изучают его, разъясняют населению. Новый Кодекс служит укреплению семьи, воспитанию детей — будущих строителей коммунистического общества.

С. ВАСИН, государственный нотариус.

АВИАМОДЕЛИСТЫ У СЕЛЬСКИХ РЕБЯТ

Авиамodelисты Дома культуры горняков Николая Рындина, Александр Кузнецов, Евгений Барин, Виктор Шатровский и другие в сентябре и октябре были гостями сельских школьников.

Дети и взрослые Загрявская, Полковой Горы, Старополя прослушали беседу об авиамодели-

ме и увидели летающие кордовые модели, которыми управляли Николай Рындин и Евгений Барин. Несмотря на прохладную погоду, присутствующие в течение часа внимательно наблюдали за полетами моделей. Особенно много народу было в Старополе.

Сейчас в сельских

школах из числа старших ребят подбираются будущие инструкторы-общественники авиамодельных кружков, которые за зимний период пройдут минимальную программу авиамоделизма.

Первый семинар для ребят будет проведен в

авиамодельном клубе при ДК горняков 19 октября в 11 часов. Школы Загрявская, Полководорская, Старопольская, а также Рудненская могут прислать по 2—4 человека. На семинаре ребята получат материал для постройки моделей.

А. ФИЛИППОВ, председатель секции авиамоделизма.

ВАЖНОЕ ДЕЛО

Сейчас сельское население района продает государству излишки картофеля и молока. Хорошо организовано это важное дело в Загрявском сельсовете, где уже закуплено от населения 47 тонн картофеля, в Выскатском — 39,8 тонны, Новосельском — 25 тонн и Полководорском — 22 тонны. Значительно худшее положение создается в Ложголовском, Старопольском и Черновском сельских Советах, где исполкомы сельсоветов не проявили достаточной инициативы и не организовали это дело.

Кстати сказать, исполком Загрявского сельского Совета лучше других организовал в этом году и закупку от населения молока и другой продукции животноводства.

Об этом шел разговор на состоявшемся на днях в исполкоме городского Совета совещании председателей исполкомов сельских Советов.



стели в гостиничной спальне. Один из преданных офицеров почтительно удалил их в минувшем октябре зольингенской бритвой и вместе с мыльной пеной для полной очистки конспирации выбросил в унитаз. Петроградские большевики, направо и налево хватавшие тогда всех бывших царских генералов, были сбиты таким образом со следа героя-кавказца. Вместе с офицерской группой, которую вел верный ему человек, генерал пробрался сюда, в Финляндию. Поначалу обитать пришлось весьма скромно, в недорогих пансиончиках и отельчиках, задавая себе один и тот же роковой вопрос: а не податься ли еще дальше, в Европу?

Финляндия — убежище не болно надежное, того и гляди здесь вновь окажутся большевики, как уже было, — народ-то бушует, большевистская зараза, подобно оспе, разносится ветром революций и потрясений. Но мало-помалу дела стали меняться. То сидел в одиночестве, почитывая вслух французские романчики своей супруге перед сном, а то и покоя не стало. Первым с политическими разговорами явился известный кадет Петр Бернардович Струве; за ним рассуждать о спасении России пришел бывший товарищ председателя Государственной думы князь Волконский; дальше повалили пачками бывший министр Вре-

менного правительства Антон Владимирович Карташев, профессор Кузьмин-Караваев, нефтяной миллионер Лянозов, весьма вертлявый петербургский присяжный поверенный господин Иванов...

Генерал Юденич не любил без крайней нужды сниматься с обжитого места. Но камарилья эта, ссылаясь на некое «Парижское совещание» неких государственных умов, оказавшихся в Париже, на горячее желание стран Антанты, убедил его прокатиться в Стокгольм. Там уже знали о нем, ждали его и должным образом встретили. Особенно любезен и обходителен был знаток солдатских анекдотов американский посол в

Швеции господин Моррис. Не слишком информированный в то время о положении дел и у красных и у белых на тысячеверстных фронтах юга, севера, востока и запада, зная лишь, что на Дону армию готовит Деникин, что на Волгу, поддержанный американцами, французами, англичанами и японцами, наступает Колчак, Юденич высказал американскому послу мысль о том, что как бы там ни говорили, а наикратчайший путь в Россию лежит через Финляндию — через Выборг, Терриюки и Сестрорецк. Словом, идти надо на Петроград.

(Продолжение следует)

В совхозе «Родина» вошло в практику летнее лагерное содержание свиней. И это в значительной степени сказывается на молодняке. При отгеме поросят вес их в отдельных группах достигает 22,5 килограмма, тогда как средний вес по совхозу — 19 кг.

НА СНИМКЕ: перегон свиней из летнего лагеря на свиноферму. Фото Ю. Власова.

Знамя Труда

Письмо с комментарием ЗАПОЗДАЛАЯ ЧУТКОСТЬ

Дорогая редакция!
Хочу написать о постигшем меня несчастье и попросить помощи.
Работаю с 1949 года на комбинате «Сланцы» в цехе тяжелых механизмов. Получил травму: перелом позвоночника. Лежу в Ленинградской областной больнице. С тех пор прошел месяц, а никто с производства не поинтересовался состоянием моего здоровья. Вот мне и обидно.
Вроде бы ничего плохого я не сделал ни производству, ни товарищам по работе. Не раз премировался, ударник коммунистического труда. За войну правительством отмечен.
Жена ко мне ездит. Но часто навещать не может: работает посменно. Имеем дом. Стало быть, немало домашних забот.
А ведь из нашего цеха в Ленинград регулярно идут машины. Разве нельзя хозяйственным и профсоюзным руководителям поручить кому-либо из водителей привезти ко мне жену или взять от нее то, что она пошлет?
Е. РАСТОРГУЕВ.

Письмо это неприятно удивило: как могло случиться такое на предприятии, коллектив которого известен добрыми традициями заботы о своих рабочих?
— Председатель цехового комитета профсоюза И. И. Орлов выехал в Ленинград к больному Е. Ф. Расторгуеву. Собрали подарочек, — отвечает начальник цеха В. П. Терентьев.
Но почему на эти сборы потребовался месяц? Этот вопрос повис в воздухе.
— А как живет жена? В чем нуждается?
— Ремонтирует дом. Дадим автомашину, поможем материалами. Поможем во всем, что будет нужно.
Такими были слова хозяйственника. А дела?
Жена Евгения Федоровича Расторгуева — Елизавета Антоновна Кондратьева — не может сдерживать слезы.
— Перед тем, как отправить мужа в больницу, позвонила Терентьеву, попросила помочь: мужа на носилках лежал... Пообещал и

не помог. Ездил 28 августа проведать — попросила председателя цехового комитета профсоюза Ивана Ивановича Орлова, чтобы взяли на попутную машину. Привезли меня в Ленинград, а обратно не взяли.
— Приказано только до Автово доставить, — ответил шофер.
— Автомашиной, — продолжает Елизавета Антоновна, — привезли вчера к дому цемент. (Это было спустя две недели после звонка В. П. Терентьеву из редакции). Но в нем уже не было нужды — достала сама на стороне.
— Пусть останется, может пригодится, — сказал И. И. Орлов.
Он побывал в доме заболевшего члена профсоюза, помог в ремонте печи. Навестил больного в Ленинграде. И, видимо, не председатель цехкома профсоюза виновен в запоздалой чуткости.
«История болезни» Евгения Федоровича Расторгуева стоит того, чтобы в нее взглянули поглубже не только медики.
И. ВАСИЛЬЕВ.



Вскоре после окончания второй мировой войны пришел на Гданьскую верфь Станислав Солдек. Сначала он был простым рабочим. Потом стал бригадиром — отличником социалистического соревнования. За трудовые победы имя бригадира присвоили первому польскому судну, в сооружении которого принимала участие его бригада. В жизни С. Солдека, как в зеркале, отражены изменения, происшедшие в народной Польше.
НА СНИМКЕ: Станислав Солдек (второй слева).
Редактор В. С. МЕЛЬНИКОВ



НА АВТОВОКЗАЛЕ.
Фотоэтиюд Ю. Власова.

НОВОСТИ КИНО „К Р А Х“

Несколько лет назад писатель В. Ардаматский ознакомился с материалами, хранящимися в архивах КГБ. Пожелтевшие от времени документы, докладные записки, протоколы допросов, свидетельские показания дела контрреволюционера и политического авантюриста Бориса Савинкова. Они относятся к периоду 1922—1924 годов и освещают одну из интереснейших страниц истории ВЧК—ОГПУ.
Перед писателем открылось то, что было скрыто годами и незаслуженно забыто, — беспримерная по смелости и удивительно дерзкая по осуществлению операция чекистов по ликвидации группы контрразведчиков, идеологом и руководителем которой был Савинков. Чекисты во главе с Ф. Дзержинским и В. Менжинским ставили перед собой задачу захватить Савинкова живым, судить и разоблачить его как идейного вождя контрреволюции. Операция носила политический характер, она была рассчитана на большой международный резонанс.
Кто же такой Савинков? В 1904 году он убил министра внутренних дел Плеве, в

1905 — великого князя Сергея Александровича. Подготавливал покушение на царя Николая Романова. После Великой Октябрьской социалистической революции он становится одним из злейших врагов Советской России. Под его руководством и при непосредственном участии организуются контрреволюционные мятежи в Рыбинске и Ярославле. После их подавления Савинков эмигрирует за границу, откуда тайно и явно продолжает бороться с большевиками.
На коллегии ОГПУ было принято решение о проведении необычайно смелой по замыслу операции. Непосредственное ее осуществление было поручено оперативной группе чекистов и человеку исключительной храбрости, изобретательности и хладнокровия — Андрею Павловичу Федорову.
Огромная сила воли, самоотверженность и самообладание помогают Федорову находить выход, казалось бы, в самых безнадежных ситуациях...
Первая серия фильма демонстрируется в кинотеатре «Труд» 17, 18 и 19 октября, вторая серия — 20, 21 и 22 октября.

КИНО
КИНОТЕАТР «ТРУД»
17 октября — «Крах» (1-я серия). Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа.
18 октября — «Крах» (1-я серия). Начало в 10, 11.50, 14.20, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Разведчики». Начало в 16 часов.
КЛУБ «ШАХТЕР», 18 октября — «Ленин в 1918 году». Начало в 17 часов. «Белла». Начало в 21 час.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 18—19 октября — «Угрюмка» (3-я и 4-я серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 18 октября — кинофильм. Начало в 16, 18, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ ДОМУ ПИОНЕРОВ ТРЕБУЮТСЯ

РУКОВОДИТЕЛИ КРУЖКОВ:
КЛУБА ЮНЫХ МОРЯКОВ (по судомоделированию),
РАДИОКЛУБА,
АВИАМОДЕЛИРОВАНИЯ,
ФОТОКРУЖКА,
ХОРОВОГО,
ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА,
КУКОЛЬНОГО,
ОРКЕСТРА БАЯНИСТОВ,
ОРКЕСТРА НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ,
ТУРИЗМА И КРАЕВЕДЕНИЯ.
АККОМПАНИАТОР.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица 1 Мая, дом № 55; телефон № 381.

ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ

Вы устали, плохо выглядите, а собрались идти в кино, театр или в гости.

Примите прохладный душ или вымойтесь до пояса. Лицо протрите лосьоном. На минуту приложите к лицу салфетку, смоченную в горячей воде.

Затем умойтесь холодной водой и, не вытирая лица, нанесите питательный крем, а потом сразу снимите его бумажной салфеткой.

Выпейте стакан крепкого сладкого горячего чая. Вы сразу почувствуете себя лучше.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО УНИВЕРСАЛЬНЫЕ РАСТЕНИЯ

Еще в начале нашего века основоположник космического ракетоплавания К. Э. Циолковский высказывал мысль о создании на борту космических кораблей собственных оранжерей, в которых можно выращивать съедобные растения. Пищей для них сможет послужить углекислота, выделяемая космонавтами.

Растением, наиболее пригодным для космической оранжереи, по мнению многих ученых, может быть хлорелла — микроскопическая водоросль. Ее клетки обладают способностью непрерывно расти, размножаться. Как и всякое растение, хлорелла поглощает углекислоту и выделяет кислород.

За последние годы селекционеры создали высокопродуктивные формы этой водоросли, которые проходят весь цикл своего развития за 6—8 часов. С одного литра суспензии (хлорелла во взвешенном состоянии в воде) эта чудо-водоросль за сутки может выделить до 50 литров кислорода и накопить много зеленой массы. Клетки, выделенные из питательного раствора (биомасса хлореллы), содержат много белка, жиров и углеводов.

Хлорелла — прекрасный биологический стимулятор. Она содержит витамины пятнадцати видов и много других активных веществ.

Проводились опыты — в корм скоту добавляли небольшие количества хлореллы и неизменно получали значительный привес животных.

Как же выращивать в земных условиях хлореллу? Оказывается, очень выгодно разводить ее на тепловых электростанциях. Ученые разработали проект такого «огорода» с культурой хлореллы. Микроскопическую водоросль культивируют в большом бассейне, обогреваемом теплом отходящих газов. «Кормить» хлореллу будет углекислый газ, который сейчас выбрасывается в атмосферу.

(ЛенТАСС)

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

(на постоянную работу)
БЕТОНЩИКИ (мужчины и женщины),
ТРАКТОРИСТ,
ЭЛЕКТРИК 4—5-го разряда.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров, или в исполком горсовета к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

ПОГОДА
Сегодня, как и в предыдущие дни, циклоны будут проходить по северу Скандинавии. В нашем районе сохранится умеренно теплая облачная погода. В ночные и утренние часы будут возникать туманы, ветер слабый, западных направлений, местами возможны слабые моросящие дожди. Температура днем плюс 6—11, ночью 0—плюс 5.